
 
 

Procès-verbal de la réunion du Comité santé et sécurité de l’AFPC-RCN 

15 janvier 2020 — Bureau régional d’Ottawa 

 

Présences 
Roddie Dafoe (président)    Imre Bene 
Jean Lalonde (vice-président)   Denise Camus 
Chantal Baril (secrétaire)    Gary Bosloy 
Robert Basque     Lynn Sturgeon 
Marc Béland (rep. de l’AFPC)    Johanne Robinson  
Alex Silas (membre de l’exécutif du CRCN) 

Ouverture de la séance 
 
Roddie Dafoe ouvre la séance à 17 h 22. 
 
Adoption de l’ordre du jour 
 
Il n’y a pas d’ordre du jour. 
 
Approbation du procès-verbal de la réunion précédente 
 
On passe en revue et on approuve le procès-verbal de la réunion du 16 octobre 2019. Motion 
proposée par Robert Basque, appuyée par Jean Lalonde. 
 
Points à l’ordre du jour 
 
Punaises de lit et autres vermines 
 
Marc mentionne qu’il y a maintenant 11 immeubles infestés : 
 
70 Crémazie (QC) 

350 King Edward 

200 Kent  

22 Eddy 

30 Victoria 

320 Queen 

Édifice C.D. Howe, 240, rue Sparks 

Édifice Jeanne-Mance 

Place Minto 

Place de Ville, tour B 

Les lieux infestés sont en cours de fumigation. Santé Canada a publié des renseignements et 
des mises à jour sur son site Web. 
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Une fiche signalétique est fournie lors de la fumigation. 

 

Résolution sur la VPER 

Denise Camus propose un document de travail pour discuter de la formulation et du format de 
la résolution sur la vice-présidence exécutive régionale (VPER). 

 

Tour de table 

Marc Béland 

Amiante 

Marc fait le point sur un cas de désamiantage au moyen de l’épuration d’air à pression négative. 

Il y a aussi un autre cas de désamiantage près des douches, mais les couloirs ne sont pas 
condamnés, donc les gens peuvent passer. 

Il y a deux salles de conférence qui sont toujours utilisées alors qu’elles sont contaminées. Marc 
suit les deux cas. 

DEA et trousses de premiers soins 

On a entamé des pourparlers pour que l’article 17 du nouveau règlement prévoie l’ajout d’un 
défibrillateur externe automatisé (DEA) dans tous les lieux de travail du gouvernement fédéral. 

Réclamations 

Marc fait savoir qu’il y a une toute première plainte de harcèlement en raison du stress causé 
par Phénix qui a été déposée au Québec. La plainte a été rejetée par la CNESST, mais elle 
sera portée devant le tribunal. Marc donnera les détails à Alex. 

Il ajoute que la plupart des réclamations déposées au Québec auprès de la CNESST sont 
rejetées, mais celles déposées en Ontario sont accordées. 

Les réclamations déposées auprès de la CSPAAT qui ont été accordées sont liées au 
harcèlement sexuel, à la violence et aux droits de la personne. 

Jean Lalonde : aucun point. 

Johanne : On a lancé l’invitation à la conférence des membres racialisés de la RCN. Rencontre 
les 30 et 31 janvier à l’hôtel Delta, rue Lyon. 

Gary : 

Il y a maintenant un deuxième comité de santé et sécurité au 1er étage du nouvel immeuble à la 
promenade Vanier. Les règles de santé et sécurité seront mises à jour au fur et à mesure que 
les employés emménageront dans cet immeuble de sept étages, partagé avec la GRC. 

Lynn : aucun point. 

Chantal : aucun point. 



 
 

Denise : 

Les membres du comité de santé et sécurité de son lieu de travail ne semblent pas connaître 
leur rôle de lutte contre le harcèlement, qui est aussi un problème de santé et sécurité. 
Suggestion : inviter Marc Béland à aller leur expliquer la partie XX et leur rôle dans la 
prévention et l’élimination de la violence au travail. 

Imre :  

Information 

L’Agence du revenu du Canada va offrir une formation sur la santé mentale. On discute de la 
création d’un cours de deux jours à l’intention des gestionnaires. Aucun représentant syndical 
n’a encore participé à cette formation. Elle sera peut-être offerte au printemps. 

Cours offert par la CSMC 

Question à Marc : Y a-t-il une formation équivalente? 

Question de Jean à Imre : Y a-t-il un examen en cours? 

Alex : 

Félicitations aux nouveaux membres élus du Comité de SST. 

Alex discute de la campagne téléphonique et des inscriptions au cours avancé en santé et 
sécurité. 

Robert : aucun point. 

Roddie Dafoe : 

Affaires mondiales Canada envisage de lancer deux projets : 

• Cours d’orientation pour le nouveau personnel 
 
Problèmes actuels : fréquence (tous les 3 mois), présenté à la table de négociation, 
matériel et contenu non actualisés et équipe d’animation qui ignore qui est son agent. 
Le syndicat n’a pas été consulté. 
 

• Affiche de campagne : « Reflet ». 
 
L’affiche est reliée à un miroir. Elle reflète notre réaction devant un comportement 
inapproprié afin de nous aider à la reconnaître chez les autres. 
 
Problèmes actuels : ne tient pas compte des genres, langage offensant, exemples 
utilisant une approche raciale ou présentant une personne qui sort avec son/sa collègue, 
etc. 

Marc vérifiera l’affiche avant qu’elle ne soit diffusée. 
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Réunions et activités à venir  

Le cours avancé en santé et sécurité aura lieu du 10 au 13 mars à Ottawa et l’invitation sera 
bientôt envoyée. 

La réunion du Conseil de la RCN aura lieu le 25 janvier. 

La rencontre de l’équipe régionale du SEN aura lieu à l’hôtel Hilton Lac-Leamy du 21 au 
23 février. 

Levée de la séance 

La séance est levée à 18 h 24. 

Prochaines réunions du Comité en 2020 

18 mars  

15 avril 

20 mai 

17 juin 

16 septembre 

21 octobre 

18 novembre 

 


